
Nawiewniki wirowe
Typ FD
zalecane do stosowania w pomieszczeniach

0 m

/PL/5

05-500 Piaseczno

Oddzia³ w Polsce
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Wykonanie FD-RWykonanie FD-Q

Wirowy nawiew powietrza, skierowany poziomo gwarantuje



Rodzaje wykonania
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AK kod skrzynki, p³yta czo³owa1)

2 K P

300 280 158 250 298 300 250 290 278 AK001 AK013
400 364 198 350 398 400 295 372 362 AK002 AK014
500 462 198 450 498 500 295 476 460 AK003 AK015
600 559 248 538 598 600 345 567 557 AK004 AK016
625 559 248 538 623 623 345 567 557 AK004 AK016

1) FD H!

B D L Q R H



Monta¿ na zawiesiach

Monta¿ p³yty czo³owej

Materia³y · Monta¿

4

zawiesia

oznaczenie
p³yta czo³owa



Oznaczenia V· w  l/s:
V· w m3/h:
A, B w m:
X w m:
H1 w m:
v-H1 w m/s:

H1
L (X + H 1

v-L

Z

L
L = A/2 + H1
L = B/2 + H1
L = X  + H1

A w m2

LWA
LWNC :
LWNR : LWNR = LWNC + 2
L A, L C :

L A LWA 8 dB
L C LWNC 8 dB

  w °:

5

(nawiew)
·

max V· min LWA max LW NC max LWA min LW NC min Aeff
l/s m3/h l/s m3/h dB(A) NC dB(A) NC m2

300 055 200 40 145 40 34 31 25 4

400 110 400 50 180 40 34 25 20 0

500 145 520 60 215 40 34 20 20 1

600 165 600 80 290 40 34 20 20 5
625

V
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Dane akustyczne FD-...-V
Nawiew
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Poprawka do wykresu 1: ustawienie przepustnicy

przepustnicy 0° 45° 90°

pt x 1. x 1. x

LWA +

LWNC +

Poprawka do wykresu 3: ustawienie przepustnicy

0° 45° 90°

pt x 1. x 1. x

LWA + + 7

LWNC + + 7

Poprawka do wykresu 2: ustawienie przepustnicy

0° 45° 90°

pt x 1. x 1.1 x 1

LWA + 1 +

LWNC + 1 +

Poprawka do wykresu 4: ustawienie przepustnicy

0° 45° 90°

pt x 1. x 1.1 x

LWA + 1 +

LWNC + 1 +

przepustnicy przepustnicy

przepustnicy

w
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Dane akustyczne FD-...-H
Nawiew
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Poprawka do wykresu 5: ustawienie przepustnicy

0° 45° 90°

pt x 1. x 1.1 x

LWA + +

LWNC + +

Poprawka do wykresu 7: ustawienie przepustnicy

0° 45° 90°

pt x 1. x 1. x

LWA + 1 + 8

LWNC + 1 + 8

Poprawka do wykresu 6: ustawienie przepustnicy

0° 45° 90°

pt x 1. x 1. x 7

LWA + 1 +

LWNC + 1 +

Poprawka do wykresu 8: ustawienie przepustnicy

0° 45° 90°

pt x 1. x 1. x

LWA + 1 +

LWNC + 1 +

przepustnicy

przepustnicy

przepustnicy

przepustnicy



9 FD -. . . -V 10 FD -. . . -H

Dane akustyczne
Wywiew
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Poprawka do wykresu 9 i 10: ustawienie przepustnicy

pt x 1.0 x 1.1 x 2.0
300 L WA + 3.0

L WNC + 3.0
pt x 1.0 x 1.0 x 1.9

0 L WA + 4.0
L WNC + 4.0

pt x 1.0 x 1.1 x 2.5
0 L WA + 7.0

L WNC + 7.0
pt x 1.0 x 1.1 x 2.2

600/62 L WA + 1.0 + 4.0
L WNC + 1.0 + 4.0

przepustnicy



11 Rozmieszczenie nawiewników: w jednym 13 Iloraz temperatur
B 4.00 m

12 Rozmieszczenie nawiewników: 14 Rozmieszczenie nawiewników 
na planie kwadratuB = 3.00 m

Dane aerodynamiczne FD 300

9

Poprawka!
Przy monta¿u poni¿ej linii sufitu, 

v-H1, v-L i t L / t Z 0.71!
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15 Rozmieszczenie nawiewników: w jednym lub 17 Iloraz temperatur
B 4.00 m

16 Rozmieszczenie nawiewników: 18 Rozmieszczenie nawiewników na planie kwadratu
B = 3.00 m

Przyk³ad
Dane:
2 szt. typ FD-Q-H-Z/400

V· = 70 l/s
ró¿nica temp. nawiewu t Z = K

A = 1.20 m
                                    X = 1.50 m

i H1 = 1.20 m

wykres 6:
L WA = 26 dB(A) (L WNC = 21 NC)

pt = 16 Pa

wykres 15: Ustawienie nawiewników:

v-H1 = 0.10 m/s

Iloraz temperaturwykres 17:
L = A/2 + H1 = 0.6 + 1.20 = m

t L / t Z = 0.0
t L = · = 0.64 K

L = X + H1 = 1.50 + 1.20 = 2.70 m
t L / t Z = 0.053
t L K4.0=350.0·=

v-L 0.22 m/s

Dane aerodynamiczne FD 400
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Poprawka!

v-H1, v-L i t L / t Z 0.71!
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Poprawka !
Przy monta¿u poni¿ej linii sufitu

v-H1, v-L i t L / t Z 0.71!

19 Rozmieszczenie nawiewników: w jednym 21 Iloraz temperatur
B 4.00 m

20 Rozmieszczenie nawiewników: 22 Rozmieszczenie nawiewników na planie kwadratu
B = 3.00 m

Dane aerodynamiczne FD 500

11
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23 Rozmieszczenie nawiewników: w jednym lub 25 Iloraz temperatur
B 4.00 m

24 Rozmieszczenie nawiewników: 26 Rozmieszczenie nawiewników na planie kwadratu
B = 3.00 m

Przyk³ad
Dane:
4 szt. typ FD-Q-Z-H/600

a V· = 100 l/s
A = B = 2.00 m

przebywania ludzi H 1= 1.60 m

rozmieszczenie nawiewników
na planie kwadratu

wykres 26:
v-H1 = 0.22 m/s

Dane aerodynamiczne FD 600 i FD 625
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Poprawka!

v-H1 v-L i t L / t Z 0.71!
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Kwadratowy    Q
R

Nawiew    Z
Wywiew   A

V
H

M

MN

1) GE =

13

Kod zamówieniowy

/ / / / /FD - Q - Z - V - M - L 400

300
400
500
600
625

0 0 P1 RAL 9016

TR
O

X
(8

/2
00

8)

Tekst do specyfikacji :

Przyk³ad zamówienia
: TROX                                                                     

T :   FD Q Z H M / 400 / P1 /                

0

(GE 50%) 1)

P1
(GE 30%)1)

RA (GE 70%)1)
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